
第二次長野市環境基本計画　　平成27年度前期　取組の結果

６　家庭系可燃ごみ中の資源物の混入率（％） ↓

目標値設定理由

達成状況
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実績（Ｂ) 個別の施策

Ｈ27年度　前期

基本

目標

指　標（ 29項目 ）

計画

目標値

(H28) 目標値

 H27年度

目標値（Ａ）

実　績

目標

達成

計画

目標値

(H28)実　績
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目標
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目標値

133,726 133,569 ○

①

循

環

型

社

会

の

構

築

１　ごみの年間総排出量（ｔ） ↓ 129,140

３　事業系ごみ年間排出量（ｔ） ↓ 39,200

５　家庭系可燃ごみに占める生ごみの割合（％） ↓ 50.0

７　ながのエコ・サークル認定件数（累積認定件数）（件） ↑ 262

40,460 40,145 41,258

53.4 31.6

29.9

40,572

第二次長野市環境基本計画のＨ

28年度目標値（129,140ｔ）に向

け、段階的に設定したもの。

62,805t 48.1%

２　市民一人一日当たりの家庭系ごみ排出量（ｇ） ↓ 548 576 569 569 ○ 562 563 548

132,133 132,272 129,140 130,706ｔ135,255

４　ごみのリサイクル率 （％） ↑ 29.9 27.9 28.4 28.4 ○ 28.9

41,352 39,200 40,276ｔ

153.9%

全29項目（遅れ気味５項目）

・多量排出事業所における

ごみ減量取組の把握と指導

　

・「ながのエコ・サークル制

度」による事業者のごみ減量

活動の促進

・ごみ有料化制度の適切な

運用

・生ごみの堆肥化と堆肥利

用の促進

・集団資源回収の促進

第二次長野市環境基本計画の

H28年度目標値をH26年度に達

成したが、より一層の縮減を目指

すもの。

39.4% 95.9%

17.4

第二次長野市環境基本計画の

H28年度目標値をH26年度に達

成したが、より一層の縮減を目指

すもの。

23.4%

556ｇ

第二次長野市環境基本計画のＨ

28年度目標値（548ｇ）に向け、段

階的に設定したもの。

588g 105.8%

27.9%

第二次長野市環境基本計画のＨ

28年度目標値（29.9％）に向け、

段階的に設定したもの。

26.9% 96.4%

第二次長野市環境基本計画のＨ

28年度目標値（39,200ｔ）に向け、

段階的に設定したもの。

21,496t 53.4%

25.8

17.4 18.3 18.1 15.1 ○ 17.4 15.6 ○

50.0 42.2 ○ 50.0 41.1%54.5

273件244 249 256 ○

15.2%

○

78.95%

光化学オキシダント以外の項目の

環境基準達成を目標とする。(15

項目÷19項目)

78.95% 100.0%

全24項目（遅れ気味１項目）

・飯綱高原の復元事業の継

続的な実施とそれを活用し

た自然環境に親しめる場と

機会の創出

第二次長野市環境基本計画の

H28年度目標値は、H26年度に達

成しているが、認定件数の拡大を

図るもの。

268件 98.2%

８　大気環境基準達成率（％） → 77.78 77.78 ○ 77.78 77.78 ○ 77.78 78.95 ○ 77.78

258 268 ○ 262

2.0mg/ℓ

環境基準値（BOD平均値2.0mg/

ℓ）指標とする。A類型

1.5mg/ℓ2.0 2.0 ○ 2.0 1.5９　市内中小13河川のＢＯＤ平均値（mg/l） ↓ 2.0 2.4

72 ○ 72 106 70 72本

75.0%

10　汚水処理人口普及率（％） ↑ 95.1 95.1 ○ 96.2 96.2 ○ 97.3 97.1 99.4 98.4%

長野市下水道10年ビジョンに掲げ

るＨ27年度目標値の達成を目指

す。

○ 2.0

調査箇所によるばらつきはある

が、平成26年度と同等の目標水

準を維持する。また目標達成への

啓発に努める。

85.7本 119.0%

11　ポイ捨て吸殻本数（月平均本数：長野大通り10か所）

　　　（本）

↓ 84 82 ○ 82

②

良

好

な

生

活

環

境

の

確

保

年度末算定

【 資料３ 】
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25.0%

ホタルの保護を実施している団体

等の活動紹介などホタルや自然

環境への関心を高める啓発活動

を考慮し設定する。

全13項目（遅れ気味１項目）

・まちの美化の推進

12　ホタルを見かけることがある市民の割合（市民

　　 アンケート）（％）

↑ 20.0 17.8 24.0 17.5 25.0 17.9 30.0

5,373 5,740 ○ 5,970 6,20213　間伐面積（累積面積）（ha） ↑ 4,680 5,164 ○

2,535 ○ 2,500 2,500人

市内小学校の森林体験は、天候

により実施が左右されるため計画

目標値とする。

○ 5,700 6,702ｈａ

搬出間伐を主体に推進する。現

状の搬出間伐150ｈａに、30ｈａの

増加分と切捨320ｈａを見込んだ。

1,629人 65.2%

15　新規就農者数（年間人数）（人） ↑ 30 26 30 31 ○ 30 6 30 30人

14　森林体験参加者数(年間人数）（人） ↑ 2,300 2,714 ○ 2,500 2,629 ○ 2,500

7.52㎡

H27年度完成予定の瀬原田５号

公園(3,731㎡)を追加。

全29項目（遅れ気味４項目）

・既存緑地の機能向上の検

討

・家庭等における節水や雨

水の有効利用の促進

・市民や事業者の景観保全

活動への支援の実施

・景観に関わる計画や協定

の締結支援の実施

第二次環境基本計画に掲げる目

標値達成を目指す（H23年度から

10年間で300人を目標とする。）。

13人 43.3%

16　市民一人当たりの都市公園面積（㎡） ↑ 7.50 7.38 7.40 7.45 ○ 7.48 7.51 ○ 8.20

4,165 4,167 ○ 4,247 4,25517　多自然型河川の整備延長（累計）（ｍ） ↑ 4,161 4,150

793.3 ○ 858.8 793.3ha

街路築造工事、舗装復旧工事、

公園工事を実施する。

○ 4,300 4,300ｍ

川中島地区 三田堰L=45mを実施

予定。

793.3ha 100.0%

19　温室効果ガス年間排出量（千ｔ） ↓ 2,183

2,171

(H21)

○ 2,174

1,959

(H22)

○ 2,061

2,267

(H23)

2,115 2,040千t

18　土地区画整理事業施行済面積（累計）（ha） ↑ 793.3 793.3 ○ 793.3 793.3 ○ 793.3

4.16t

地球温暖化対策地域推進計画に

おける目標である、毎年1%削減で

設定する。

地球温暖化対策地域推進計画の

H28年目標値である△15％以上

に向けた見込み値で設定する。

20　一世帯当たりの温室効果ガス年間排出量（ｔ） ↓ 4.72

4.53

(H21)

○ 4.69

4.24

(H22)

○ 4.20

4.72

(H23)

4.45

8,512件6,700 7,098 ○ 8,200 8,02621　太陽光発電設置件数（住宅用）（累計件数） ↑ 5,200 5,708 ○

35,144 38,000 39,000kW

現在までの設置規模及び今年度

の見込みで設定。

9,600 8,900件

現在までの設置件数及び今年度

の見込み数で設定。

22　太陽光発電設備規模（住宅用）（累計ｋｗ） ↑ 20,000 24,119 ○ 28,000 30,587 ○ 36,000

○ 4,240 6,808 ○ 10,000 7,291 3,000 7,300kW

11.0%

地球温暖化対策地域推進計画の

H28年目標値である15％以上に

向けた見込み値で設定する。

全29項目（遅れ気味１項目）

・事業者の省エネルギー活

動の啓発推進（ながのエコ・

サークル事業）

平成26年度までの設置状況から

判断して設定。

7,461kw 102.2%

24　エコカー登録率（推計）（％） ↑ 5.6 5.0 7.6 6.6 9.8 8.1 15.0

37,879kw 97.1%

23　太陽光発電設備規模　（公共施設・事業所等）

　　 （累計ｋｗ）

↑ 1,500 3,480

176 179 ○ 193 2925　バイオマス熱利用導入数（累計）（台） ↑ 140 159 ○

565 ○ 520 590t

平成26年度実績とペレットストー

ブ・ボイラーの導入状況から設定

する。

○ 200 220台

H27ペレットストーブ購入補助予

定から算出する。

294t 49.8%26　木質ペレット年間生産量（ｔ） ↑ 330 360 ○ 374 517 ○ 550

③

質

の

高

い

自

然

環

境

の

確

保

④

豊

か

で

快

適

な

環

境

の

創

造

⑤
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まちづくりアンケート集計前

により数値未把握

年度末算定

後期で工事完了

後期で工事完了

年度末算定

年度末算定

年度末算定

年度末算定

95.6%
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目標値設定理由

達成状況

（Ｂ/Ａ)
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［ 参 考 ］

長野市のエネルギー使用量（原油換算値）（Kℓ）

H27年度　前期H24年度 H25年度 H26年度

実　績 実　績 実　績 実　績対前年度 対前年度 対前年度

34,113 33,867 32,933 14,234△ 934△ 246△ 287

前期における状況

　前年度同時期と比較すると、施設におけるイベントや施設利用者の増、市バスの増

車（２台）、寒暖による空調使用の増などにより、0.6%（87Kℓ）の増となった。

27　ながの環境パートナーシップ会議の環境保全に

　　 関する年間取組件数（件）

↑ 266 209 220 167 175 155 266 200件

29　環境学習会年間参加者数（人） ↑ 3,100 5,055 ○

60.0%

第二次長野市環境基本計画のＨ

28年度目標値に向け、設定したも

の。

年度末算定

全11項目（遅れ気味３項目）

・「アジェンダ21ながの－環

境行動計画－」のプロジェク

トの推進

・ＮＰＯ、事業者などへの支

援及び協働体制の整備

・企業の環境保全活動への

支援

プロジェクト活動の活性化は継続した目

標とする。活動費の減額に対応するなが

の環境パートナーシップ会議の再構築を

検討し、Ｈ28年度の目標達成を目指す。

93件 46.5%

28　マイバッグ持参率（％） ↑ 60.0 44.9 60.0 48.2 60.0 46.7 60.0

⑥

市

民

・

事

業

者

・

行

政

の

連

携

強

化

と

人

づ

く

り

の

推

進 ○ 3,100 3,500人

・自然環境（リサイクル、エコ活動、

環境保全など）に関する学習会。

・自然体験学習　・観察会（ホタ

ル、野鳥、植物、星など）。

3,257人3,160 4,898 ○ 3,390 4,839 93.1%


